План работы ШМО учителей гуманитарного цикла

на  2012-2013 учебный год
Методическая тема: 
· Формирование профессиональной компетентности учителя в условиях перехода на предпрофильное и профильное обучение.
Цель: 

· Повышение уровня профессиональной компетентности педагога в условиях перехода на предпрофильное и профильное обучение.
Основные задачи методической работы:

· обеспечение роста профессиональной компетенции учителей гуманитарного цикла;
· усиление воспитывающей цели урока (подготовка к введению новых ФГОС);
· создание оптимальных условий для выявления, развития и реализации потенциальных способностей одаренных и высокомотивированных обучающихся;

· обобщение и распространение положительного педагогического опыта учителей ШМО;

· совершенствование работы учителей с разными категориями обучающихся на основе личностно-ориентированного подхода;

· организация исследовательской и проектной деятельности обучающихся (индивидуальной и коллективной);

· использование ИКТ на уроках для повышения их эффективоности;

· организация системной подготовки к ГИА и ЕГЭ по русскому и английскому языку, литературе, обществознанию, истории; 

· внедрение новых образовательных технологий в педагогическую деятельность учителя с целью повышения творческого потенциала обучающихся.

График проведения заседаний ШМО
	Месяц
	Рассматриваемые вопросы
	Ответственный

	Сентябрь октябрь
	1. Утверждение плана работы ШМО на 2012-2013 учебный год

2. Обсуждение календарно - тематического планирования по предметам

3. Проведения предметных олимпиад
	Руководитель ШМО 

Учителя- предметники

 Учителя- предметники

	Ноябрь декабрь
	1. Изучение нормативных документов

2. Теоретическое занятие по теме  «Анализ текстов и приемы работы с текстами  в  процессе обучения учащихся в преподавании предметов  гуманитарного цикла» 

3.  Участие в НОУ «Этнические традиции Прикамья»
	Руководитель ШМО

Учителя- предметники

	Январь февраль
	1. Изучение нормативных документов об итоговой аттестации учащихся 9, 11 классов
2. Итоги работы за I полугодие

3. Пробный ЕГЭ по предметам

4. Участие в фестивале детского творчества

	Руководитель ШМО

Учителя- предметники 
Пачколина О.Б.

Вековшинина Л.А. 

Култышева С.В.

	Март апрель
	1. Утверждение экзаменационных материалов для ГИА и промежуточной аттестации
2. О проведении пробного экзамена по русскому и английскому языку, истории, обществознанию (результаты мониторинга)

3. Участие в НОУ
	Руководитель ШМО

Филиппова Ю.А.

Руководитель ШМО

Учителя- предметники

	май
	1. Анализ промежуточной аттестации, мониторинг пробного экзамена в 9, 11 классах
2. Мероприятия, посвященные  победе в ВОВ
3. Анализ работы ШМО за текущий учебный год

4. Составление проекта плана работы ШМО на 2012 – 2013 учебный год
	Руководитель ШМО
Учителя- предметники
Руководитель ШМО



План работы ШМО

	Направ-е
	Мероприятия
	Сроки/Ответственные

	Контрольно-аналитическая  деятельность
	1. Проверка календарно-тематических планов

2. Утверждение элективных курсов для учащихся 9-11 классов

3. Мониторинг готовности учащихся 11 класса к ЕГЭ

4. Проверка техники чтения

5. Проведение четвертных и годовых контрольных работ
6. Взаимопроверка тетрадей

7. Проведение  мониторинга обученности в каждом классе 
	сентябрь/Козлова О.А.

сентябрь/Козлова О.А.

в течение года/учителя, работающие в 11 классе

декабрь, май/ Вялых Е.Н., Вьюнова Г. С., Мухина Г. Л.

 в течение года/ учителя-предметники

 в течение года/все учителя

в течение года/ учителя-предметники

	Методическая работа
	1. Обновление информационного банка данных по учителям ШМО
2. Изучение нормативных документов

3. Изучение инноваций в методике преподавания предметов ШМО (в том числе новых педагогических технологий)
4. Работа над темами самообразования
5. Взаимопосещение уроков
6. Изучение материалов по итоговой аттестации учащихся и утверждение экзаменационных материалов
7. Повышение квалификации через систему курсов
8. Сбор материала в методическую копилку

9. Обновление сайта: размещение авторских материалов и разработок членов ШМО на сайте школы
	сентябрь-октябрь 

/ Козлова О.А.

в течение года

/Козлова О.А.

в течение года/все учителя

в течение года/все учителя

в течение года/все учителя

февраль/учителя-предметники, работающие в 9,11 классах
в течение года

в течение года/все учителя

в течение года/все учителя



	Работа с детьми
	1. Проведение школьных предметных олимпиад
2. Участие в «Марафоне знаний»
3. Участие в муниципальных олимпиадах
4. Парламентский урок

5. Мониторинговое обследование по русскому языку учащихся 5, 9-11 классов
6. Участие в муниципальном конкурсе «Грамотей»
7. Участие в конкурсе исследовательских работ «Этнические традиции Прикамья»
8. Проведение мероприятий в рамках проекта: «2012 год – год истории в России» и к 200-летию Отечественной войны

9. Фестиваль детского творчества

10. Участие в муниципальном конкурсе «Знаток истории»
11. Участие в молодёжных предметных чемпионатах
12. Выставки работ к календарным праздникам

13. Неделя искусства

14. Участие в региональных играх «Лис», «Русский медвежонок», «Чеширский кот»
15. Проведение спортивных праздников и эстафет

16. Участие в школьных и муниципальных спортивных играх и конкурсах

17. Участие в муниципальном конкурсе исследовательских работ
18. День здоровья

19. Внеклассная работа по предметам
	октябрь/учителя-предметники

октябрь/учителя-предметники

ноябрь-декабрь/ учителя-предметники 

октябрь/ Козлова О.А., Перескокова З.В.

сентябрь, октябрь, декабрь, май/ Вялых Е.Н., Вьюнова Г. С., Мухина Г. Л.

ноябрь/учителя русского языка

ноябрь/учителя-предметники

сентябрь –декабрь/ Козлова О.А., Перескокова З.В., Пачколина О.Б
январь-февраль/

Култышева С.В.

Пачколина О.Б.

Вековшинина Л.А

ноябрь/ Козлова О.А., Перескокова З.В.

в течение года/ учителя-предметники

в течение года/ Вековшинина Л.А

март/ Култышева С.В.

Пачколина О.Б.

Вековшинина Л.А

ноябрь-февраль/ учителя русского и английского языка, учителя истории

в течение года/Поляков С.Н., Пачколина О.Б.

в течение года/Поляков С.Н., Пачколина О.Б.

февраль, март/ учителя-предметники

май/ Поляков С.Н., Пачколина О.Б.

в течение года/ учителя-предметники

	Работа в кабинетах
	1.Накопление дидактического материала, обновление (в том числе для подготовки к ГИА и ЕГЭ)
2.Участие во внутришкольном смотре кабинетов
3.Оформление рабочих, постоянно действующих стендов

4.Оформление стендов «Итоговая аттестация по предметам»

5.Подбор материала к конкурсам и выставкам

6.Подбор материалов для проектной деятельности учащихся
	в течение года/ все учителя

март/ учителя-предметники

в течение года/ учителя-предметники

март/ учителя, работающие в 9 и 11 классах

в течение года/ все учителя

в течение года/ учителя-предметники


